

## 桓台一中

## “耿文超齐鲁名师领航工作室”授牌

淄博9月24日讯 近日,山东省首批齐鲁名师名校长领航工作室淄博地区集中授牌仪式暨专家报告会举行。会上,山东省中小学师训干训中心主任、教育部教师培训专家组成员毕诗文为桓台一中“耿文超山东省首批齐鲁名师领航工作室”授牌。

齐鲁名师名校长领航工作室是山东省基础教育界最高端的阵地,首批项目共从全省遴选了50个名师工作室和50个名校长工作室。耿文超齐鲁名师领

航工作室自去年12月成立以来,开展了一系列卓有成效的活动。工作室全体成员在疫情期间共在线上为学生开设300余节课,工作室主持人主讲了山东省教育厅组织的面向全省的《高中语文新教材综合实践单元活动策略》线上公益讲座和山东省教科院组织的《2020年新高考语文现代文备考策略》线上公益讲座,工作室的成员周颖辉和任锋分别在山东省教科院组织的全省高中语文新教材线上和线下培

训中执教观摩课等。

截至目前,桓台一中共建成省级名师工作室一个,市级名师工作室两个。现有齐鲁名师3人,建设工程人选1人,数量居全省首位。共有5人被认定或入选市级名师建设工程,一大批青年骨干教师迅速成长起来,为桓台一中有效保障和提高教育教学质量奠定了坚实的基础。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 周亚楠

桓台县实验小学  
小手拉大手 抵制餐饮浪费

近日,桓台县实验小学开展了“小手拉大手 抵制餐饮浪费”主题教育活动。周一升旗仪式上,学校少先队大队向全体师生发出倡议,呼吁全体师生节约粮食,践行光盘行动;各中队开展了节约粮食主题队会,教育引导全体学生抵制餐饮浪费,争做厉行节约的表率;同时,各班队员纷纷制作手抄报,以此表达自己对杜绝餐饮浪费的决心;队员们回到家中,与家长一起实行光盘行动,并且同时与家长一起做抵制餐饮浪费的宣传员和监督员,为家庭、社区营造抵制餐饮浪费的活动氛围。

王树洋

新城镇管家小学  
实抓常规管理

近日,桓台县新城镇管家小学在新学期伊始立即成立学生常规检查小组,实抓常规管理,提高教学质量。小学生良好习惯的养成需要从思想上进行“软着陆”,也需要从行为上进行“硬加工”。通过常规检查,能够更好地规范学生的行为,养成良好的习惯。播种行为,收获习惯;播种习惯,收获性格;播种性格,收获命运。

张国静

爱国国防防护意识  
从幼儿园娃娃抓起

近日,桓台县唐山镇中心幼儿园开展防空防灾应急疏散演练。在老师和疏导员指挥下,小班的孩子也能按照预定路线,有序撤离至户外指定位置。整个疏散过程严肃认真、紧张而不慌乱,无拥挤推搡现象,撤离时间仅两分钟。此次演练既是对幼儿进行的一场爱国主义教育,也是全体人员应急避险的一次体验。

耿晓

重温红色印记  
传承时代精神

近日,桓台县田庄镇小学支部组织全体党员到曙光红色博物馆开展“红心向党 共育新苗”主题党日。全体党员列队党旗前,重温入党誓词,聆听专题党课。在博物馆,大家通过实物、图片等切身感受了红色文化。活动结束后,党员们志愿为博物馆打扫卫生。

宋芳

## 光盘行动从少先队做起

近日,桓台一中附属学校少先队组织开展了“小手拉大手·抵制餐饮浪费”主题队日活动。少先队大队辅导员做了主

题演讲;各中队举办了“主题班会”“主题故事会”“绘制光盘海报”“制作手抄报”“节约拍手歌”等系列活动;队员们走进餐馆、饭店,发放自己精心制作的宣传海报,提醒用餐的客人积极践行“光盘行动”。耿梦薇

高青县中心路小学  
打造新时代好少年

近日,高青县中心路小学的少先队大队委换届选举活动如期举行。本次大队委竞选设大队长、副大队长、副大队长、组织委员等十个职位,为每一名有上进心的少先队员提供了发展个性、施展才能的平台。

活动分为宣传报名、民主推选、竞选演讲、才艺展示、民主投票五个环节;经过各班级班内激烈角逐和中队辅导员推荐,三到五年级共有20位品学兼优的同学脱颖而出参加本次校级竞选。竞选过程中,候选队员陆续上台进行演讲和才艺展示,在3分钟的演讲时间里队员们介绍自己的特长和优势;才艺展示环节,候选队员们亮出自己的“绝活”;最后,台下的30名优秀少先队员代表们也为自己心目中的大队委员们投上了神圣的一票。

卢伟

研讨益智游戏  
推动科学保教

9月22日,桓台县东岳国际幼儿园开展了益智游戏现场观摩互动活动。此次活动由湖北省学前教育研究会成员、爱立方儿童教育传媒股份有限公司幼儿园总园长吴红艳主讲。老师们就益智游戏玩具以及幼儿的实际游戏活动视频进行了集中研讨;针对小、中、大班不同年龄段的幼儿进行益智游戏活动的点评;如何有效开展益智游戏支架式教学等活动。最后园长吴红艳进行了《让益智区玩具活起来——支架式教学流程解析》的讲座,并同老师们对东岳国际幼儿园各班级的益智活动开展的实际情况进行了观摩互动。

苗茜

索镇耿桥联办小学  
多举措抵制餐饮浪费

近日,桓台县索镇耿桥联办小学积极开展“小手拉大手·抵制餐饮浪费”系列活动。组织少先队员开展练习“插秧一分钟”,体验农民伯伯的辛苦,体会劳动果实的来之不易,形成珍爱粮食的心理自觉。同时,督促少先队员从一日三餐做起,杜绝舌尖上的浪费,形成节俭用餐、健康饮食的自觉。学校会评选出“光盘小明星”“最美光盘中队”和“最美光盘家庭”;鼓励少先队员做抵制餐饮浪费的监督员和宣传员,发放倡议书,发挥少先队员带动家庭、辐射社会的重要作用,真正达到小手拉大手的效果。

朱冉冉

桓台县起凤镇举办2020年教育基金发放仪式  
13.4万元奖励、资助师生

淄博9月24日讯 9月19日上午,桓台县起凤镇2020年教育基金发放仪式在起凤镇政府大会议室举行。此次仪式共发放教育基金13.4万元,共有69名师生、3个教育单位受到表彰和捐助。

仪式当天,桓台县教育和体育局主要领导、起凤镇政府相关领导、山东烨荣建筑装饰工程有限公司董事长田孝京、山东龙图家居有限公司董事长巩玉霞,以及各村分管领导,全镇教师及受表彰学生代表共260余人参加了发放仪式。这13.4万元基金由山东烨荣建筑装饰工程有限公司、山东龙图家居有限公司提供,主要对起凤镇教学工作优秀教师、中考优胜学科组、小学升初中优胜学科、全镇中考前十名、全镇(非毕业年级)学习成



教育基金发放仪式上,获奖老师上台领奖。

绩优秀学生等进行了表彰奖励,同时也为生活困难的师生提供了帮助。

心系教育、情系孩子,田孝京、巩玉霞等社会爱心人士为营造尊师重教的社会氛围做出了示范,为全镇教育体育事业的办

学条件、管理水平、教学质量的改善和提高提供了帮助,为起凤实现教育优质、均衡发展奠定了良好的基础。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 巩新华 王新

桓台县实验中学  
捐赠“希望小屋” 打造独立空间

淄博9月24日讯 近日,桓台县实验中学全体师生开展了“小爱细流汇成大爱,点点爱心托起希望”捐赠“希望小屋”活动,旨在为适龄有需求、处于困境的儿童打造独立的生活和学习空间。

青年教师志愿者与“希望小

屋”孩子结成帮扶对子,为这些孩子的健康茁壮成长当好领路人;少先队员带头捐出自己一天的零用钱,为建档立卡的贫困学生捐赠“希望小屋”;学生在为“希望小屋”捐款的同时,把自己学习、生活的空间也打扫好,把自己的房间作为“希望小屋”的模板。

桓台县实验中学将会把所募集的捐款全部上缴上一级团委,用于“希望小屋”儿童关爱项目,让每一笔善款去向都可追溯,让每一分钱都花到被帮扶的孩子身上。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 伊娇

高青三中  
开展防暴恐知识培训及演练活动

淄博9月24日讯 近日,高青三中与高青县公安局常家派出所联合开展了防暴恐知识培训及演练活动。

演练之前,学校首先组织门口保卫人员进行了防暴恐知识的专业培训,常家派出所张超警

官从爆炸、砍杀等常见暴恐事件的类型、特点、处理方式入手,对防暴恐的理论和要点进行了讲解,并现场展示讲解了钢叉、辣椒喷雾、盾牌等常用警用器材的功能和使用方法。

随后民警及学校门卫现场

模拟了抓捕“歹徒”、刀斧砍杀等情景下的防暴恐实战演练,让参加活动人员对暴恐事件发生的应对处置有了真切的感受。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 王克锋

桓台县世纪中学初一年级部  
举办“爱我中华”诗歌朗诵会

淄博9月24日讯 9月22日下午,桓台县世纪中学初一年级部“爱我中华”诗歌朗诵会在学校报告厅举行,学校领导、师生、家长等300余人一同观看了朗诵会。

各班的朗诵作品主题鲜明,

表演自然流畅,感情充沛真挚。最终经过评选,八班、四班、三班、七班获得一等奖,五班、一班、六班、二班获得二等奖。

本次朗诵会是学校迎接第23届推普周活动之一,通过经典诗歌对学生进行爱国主义教育

和民族精神教育,培养学生从小树立为祖国的强盛而努力奋斗的民族精神,学做国家的新主人。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 牛晓彬